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Határozati  javaslat  címe:  A  nyugdíjasokat  megillető  13.  havi  ellátásnak  a  társadalmi
igazságosság,  a  nyugdíjasok  közötti  egyenlőség,  valamint  a  szolidaritás  elveinek  érvényre
juttatását célzó módon, azonos összegben való kifizetéséről 

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „a nyugdíjasokat
megillető  13.  havi  ellátásnak a társadalmi  igazságosság,  a  nyugdíjasok közötti  egyenlőség,
valamint  a  szolidaritás  elveinek  érvényre  juttatását  célzó  módon,  azonos  összegben  való
kifizetéséről” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani. 



 
 

...../2023. (.....) OGY határozat 

a nyugdíjasokat megillető 13. havi ellátásnak a társadalmi igazságosság, a nyugdíjasok közötti
egyenlőség, valamint a szolidaritás elveinek érvényre juttatását célzó módon, azonos

összegben való kifizetéséről

Az Országgyűlés, tekintettel arra, hogy

- Magyarország egy soha nem látott megélhetési katasztrófa küszöbén áll: folyamatos drágulással,
rekordmértékű inflációval,  a  nemzetközi  környezetnek kitett  gazdasággal,  energiaár-robbanással,
szétszakított társadalommal,

- a nyugdíjak, így a nyugdíjasok között is egyre nő a különbség, több mint egymillió nyugdíjas 160
ezer  forintnál  is  kisebb  összegű  ellátást  kap,  miközben  néhányan  többmilliós  ellátást  kapnak
havonta, 

- a nyugdíjasok egyre rosszabbul élnek a keresőkhöz viszonyítva is

a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy dolgozza ki a szükséges módosításokat annak
érdekében, hogy a 13. havi ellátást azonos összegben kapják az érintettek a rendelkezésre
álló keretből.

2. Az  Országgyűlés  felhívja  a  Kormányt,  hogy  az  1.  pontban  foglalt  intézkedésekhez
szükséges  jogszabályok előkészítéséről  gondoskodjon,  a  szükséges  törvénymódosításokat
terjessze az Országgyűlés elé.

Határidő: 2023. január 31.

Felelős: a nyugdíjpolitikáért és az államháztartásért is felelős pénzügyminiszter 

3. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.
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Általános indokolás

Javaslatunk lényege, hogy 13. havi juttatásként 205 ezer forintot minden nyugdíjas kapjon.

Magyarország egy soha nem látott megélhetési katasztrófa küszöbén áll: folyamatos drágulással,
kétszámjegyű inflációval,  harmatgyenge forinttal,  a nemzetközi környezetnek kitett  gazdasággal,
energiaár-robbanással,  szétszakított  társadalommal.  A kormány  megszüntette  a  rezsitámogatást,
ígérete ellenére az energiaár nagy részét az emberekre hárította. A bejelentett áram- és gázáremelés
a  semmiből  jött:  hónapokon  át  az  ellenkezőjéről  beszélt  minden  kormánytag  a  2022-es
kampányban!  Miközben  Európa  más  országaiban  éppen  növelik  a  kormányok  a  cégek  és  az
emberek rezsitámogatását, az Orbán-kormány nemcsak az árakat növeli indokolatlan mértékben,
hanem óriási ÁFA bevétel növekményt szed be a lakosságtól.

A kormány segítség helyett mélyíti a válságot: évtizedes rossz döntései sorban omlanak össze és
szakadnak minden ember nyakába napról napra,  forintról  forintra.  Különösen nagy terhet  jelent
mindazok számára,  akiknek alacsony a  jövedelme,  főként  ha energiafogyasztásukat  nem tudják
csökkenteni, mert otthonuk rosszul szigetelt, vagy mert nem korszerűek a berendezéseik.

A brutális infláció miatt a nyugdíjak is elértéktelenednek ezzel súlyos megélhetési válságot okozva
az érintettek számára. Az elmúlt egy évre vonatkozó nyugdíjas infláció 26,5%, ehhez képest a 15%-
os nyugdíjemelés nagyon kevés.

Tekintettel arra, hogy a tízes évek második felében a keresetek az inflációt meghaladó mértékben
nőttek, a nyugdíjak jelentősen leszakadtak. (Az átlagnyugdíj átlagkeresethez való aránya jelentősen
csökkent, néhány éve még 67% felett volt ez a mutató, ma már 50% alá csökkent, miközben a
boltokban ugyanazt az árat  kell  megfizetnie munkavállalónak és nyugdíjasnak egyaránt.)  Ennek
egyik következménye az is, hogy tovább nőttek a nyugdíjak közötti különbségek.

A nyugdíjasok jelentős része nagyon alacsony nyugdíjat kap: több mint egymillió nyugdíjas 160
ezer  forintnál  is  kisebb  összegű  ellátást  kap.  Világosan  látszik,  hogy  az  alacsony  nyugdíjban
részesülő idősek, akiknek a juttatása sokszor még a létminimum szintjét sem éri el,  nem fogják
tudni kifizetni a sokszorosára emelkedő rezsiárakat.

Mindezekre tekintettel a Magyar Szocialista Párt az alábbiakat javasolja: a 13. havi ellátást minden
nyugdíjas az idei átlagnyugdíjnak megfelelő 205 ezer forintos mértékben, azonos összegben kapja
meg a rendelkezésre álló keretből.

A 13. havi ellátás nincs járulékfizetéssel alátámasztva, az egy állami juttatás, ezért indokolt, hogy
azt igazságosan adják, és ezen juttatás esetén az állam ne tegyen különbséget a nyugdíjasok között.
A 13. havi ellátás azonos összegben való kifizetése azt jelenti, hogy így az alacsonyabb nyugdíjban
részesülők magasabb összegű ellátást kapnának, ez pedig érdemi segítséget jelentene számukra, és
gátolná a nyugdíjasok közötti egyre erősebb polarizálódást is.

A javaslat előnye, hogy mindezt költségvetési többlet kiadás nélkül teszi megvalósíthatóvá, és a
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nyugdíjasok több,  mint  kétharmadát  kedvezően érinti.  A 13.  havi  nyugdíjnál  ez  lényegében  az
átlagnyugdíj  összegét  jelentené  mindenki  számára  (nagyjából  205  ezer  forint).  A
nyugdíjprémiumnál már korábban is azonos összegű juttatást adott a kormány minden érintettnek a
havi ellátásának összegétől függetlenül.

Az  MSZP  az  azonos  összegű  13.  havi  nyugdíj  mellett  természetesen  fenntartja  javaslatait  a
kisnyugdíjak felzárkóztatására, a minimális nyugdíj emelésére, és a rezsi kompenzációra a 100 ezer
forintnál kisebb nyugdíjjal rendelkezők számára.
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